

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Буркитбаева Жандоса Конысовича «Научное обоснование совершенствования клинической и производственной работы службы крови Республики Казахстан», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности «3.1.28– гематология и переливание крови».

Диссертационная работа Ж.К. Буркитбаева «Научное обоснование совершенствования клинической и производственной работы службы крови Республики Казахстан» посвящена актуальной проблеме в современной трансфузиологии по изучению особенностей состояния донорства, заготовки и клинического крови и ее компонентов в субъектах РФ. Актуальность исследования обусловлена поиском путей для совершенствования клинической и производственной работы служб крови в республике Казахстан с целью ее модернизации. Обеспечение качественными и безопасными компонентами крови для трансфузионной терапии носит общегосударственный стратегический характер и имеет важное значения как в мирное время, так и при чрезвычайных ситуациях.

Поставленные цели и задачи в работе сформулированы четко. Дизайн исследования логичен. Для решения поставленных задач автором был проанализирован большой фактический материал. Проведен комплексный анализ результатов работы службы крови 14 областей Республики Казахстан, гг. Астаны и Алматы за 2010 – 2021 гг. Используемые методики соответствуют задачам исследования и являются информативными. Методы статистической обработки полученных результатов с использованием пакета компьютерных программ для медико-биологических исследований, являются адекватными поставленным задачам работы. Достоверность каждого основного вывода, сформулированного в диссертационной работе, не вызывает сомнений. Обоснованные и четко сформулированные выводы и практические рекомендации полностью отражают результаты проведенных исследований и логически вытекают из

поставленных задач данного исследования. Основные положения, выносимые на защиту, определены полученными результатами и четко сформулированы. Замечаний к автореферату нет.

Автореферат Ж.К. Буркитбаева «Научное обоснование совершенствования клинической и производственной работы службы крови Республики Казахстан» полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения учёных званий ВАК РФ», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности «3.1.28 – гематология и переливание крови».

Заведующий криобанка

Центра Биомедицинских технологий

ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,

кандидат медицинских наук

И.В. Кобзева

Федеральное государственное бюджетное учреждение Государственный научный центр «Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна Федерального медико-биологического агентства»

«13» марта 2023г.

Подпись И.В. Кобзевой заверяю:

Ученый секретарь

ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,

кандидат медицинских наук



Е.В. Голобородько